

成都排查精神病患 举报确诊1例奖350元

症状包括“乱管闲事”“整天躺在床上”等

“经常无故吵闹、砸东西、打人,不是因为喝醉了酒”“过分话多(说个不停)、活动多,到处乱跑,乱管闲事等”“对人过分冷淡,寡言少语、动作慢、什么事情都不做,甚至整天躺在床上”“无故不上学、不上班、不出家门、不和任何人接触”……

这是7月14日,成都双流区卫计局官微“健康双流”发布的11条“问题清单”,用于“帮助鉴别”疑似精神病患者。“健康双流”称,鼓励市民发现并举报身边疑似精神病患者,爆料奖励50元,经专业鉴定确诊后,再奖励300元。

双流区卫计局的这一做法,引发部分网友质疑,前日下午,双流区卫计局疾控科科长安钧表示,“奖励”是为了调动居民积极性,而11条“症状”则仅供参考,并非“标准”。

健康双流

7月14日 09:40 来自 360安全浏览器

确诊1例奖励350元

如果发现身边有符合以下11条中任何1条的人士,请及时告知你所在社区干部、居民小区和物业管理员、综治网格员、社区卫生中心和村卫生站人员,爆料奖励50元,经专业鉴定确诊1例精神病患者,再奖励300元,关爱精神障碍者是社会责任、全民公益,谢谢!

发现行为异常人员线索调查... 展开全文



7月14日,成都双流区卫计局官微“健康双流”发布的内容 微博截图

官微奖励“举报精神病”

事件

7月14日,成都市双流区卫计局官微“健康双流”发布题为《确诊1例奖励350元》的微博称,“如果发现身边有符合以下11条中任何1条的人士,请及时告知所在社区干部、居民小区和物业管理员、社区卫生中心和村卫生站人员等。爆料奖励50元,经专业鉴定确诊1例精神病患者,再奖励300元。”

也就是说,如果居民发现一名疑似精神病患者,在经过医务部门确诊后,可一次性获得350元的现

金奖励。如何鉴别一个人是否应该“举报”?在“奖励条款”后,该微博列出了11条“症状”作为参考,包括曾有精神病史、无故吵闹、经常自言自语等。此外,微博还表示,目的是为了促进公众健康,并“保证对提供的信息保密”。

由于这11条精神病患者“症状”中,含有“什么事情都不做,甚至整天躺在床上”“无故不上学、不上班、不出家门、不和任何人接触”等“常见现象”,不少网友直呼躺枪。

11条症状非“诊断依据”

回应

前日下午,成都市双流区卫计局向记者证实,上述微博确系该局发布。

双流区卫计局疾控科科长安钧说,上述11条“症状”系由国家卫计委制定并下发,仅供居民参考,并非“鉴定标准”。“是否患有精神病,必须由相关机构进行专业鉴定,不可能单凭这11条就能判断”。

“健康双流”也回应称,精神卫生工作是公共卫生管理的重要内容,坚持预防、治疗和康复相结

合是其原则。《精神卫生法》第六条规定:“精神卫生工作实行政府组织领导、部门各负其责、家庭和单位尽力尽责、全社会共同参与的综合管理机制。”及时发现精神障碍患者并进行医疗治疗和贫困帮扶,是全社会的共同责任。

而此前公布的“11条问题清单”上所列症状仅是可能发生精神障碍的前期表现,不作为诊断依据。患者的发现和诊疗过程均在保密情况下进行,不会涉及个人隐私。

附:11条“问题清单”

- 曾经住精神病院,目前在家。
- 因精神异常而被关锁在家。
- 经常胡言乱语,或者说一些别人听不懂、或者不符合实际的话。(比如说自己能够和神仙或者看不见的人说话、自己本事特别大,等等)。
- 经常无故吵闹、砸东西、打人(不是因为喝醉了酒)。
- 经常自言自语自笑,或者表情呆滞,或者古怪。
- 在公共场合行为举止古怪,衣

- 衫不整,甚至赤身露体。
- 疑心特别大,怀疑周围的人都在议论他或者害他(比如给他下毒,等等)。
- 过分话多(说个不停)、活动多,到处乱跑,乱管闲事等。
- 对人过分冷淡,寡言少语、动作慢、什么事情都不做,甚至整天躺在床上。
- 自杀,或者自残。
- 无故不上学、不上班、不出家门、不和任何人接触。

追问

1.为何奖励“举报精神病”?

为调动居民积极性,由卫生系统拨发现金

安钧表示,发布微博的目的,在于将居民动员起来,激发全社会关爱精神病患者的责任感。“给予居民一定的奖励,能够极大地调动居民积极性。”

由于新政策推出的时间较短,加之奖金领取也较为严格,安钧说,到目前为止,还没有人顺利领取这笔爆料费。安钧表示,奖金由卫生系统拨发,以现金形式发放。

2.如何避免“被精神病”?

疑似患者接受检查后,才能获得“爆料费”

有网友质疑:是否会引发“随意举报”致无辜者“被精神病”?

安钧解释称,这样的说法是一种“误读”。他表示,要想拿到“爆料费”,并不那么容易。在举报人提供线索后,只有当疑似患者接受相应的医学检查后,才能获得这50元。“如确诊,再奖励300元,如果不是,则只给50元。”

3.怎么保护精神病患者隐私?

爆料人领取爆料费前,需签署保密协议

“爆料人领取线索奖励时要签保密协议。”安钧说,一方面,卫生主管部门会对爆料人的信息进行保密,另一方面,爆料人也须对自己所爆料的内容保密。 据《新京报》

河南 郑州 女子10米高架桥上跌落 女护士雨中跪地救人

7月14日,河南郑州浙浙沥沥下着小雨。下午1点左右,在郑州市西三环高架桥上,一位40多岁的女士从10米左右的桥上掉了下去,随即昏迷不醒。一位途经那里的姑娘看到之后,双膝跪地给昏迷中的女士打起了伞,拨打120后又为其实施急救措施。伤者被顺利送往医院后,女孩悄然离去。

这个女孩的行为赢得了大家的一致赞扬,此事曝光后,网友全城寻找这名善良的女孩。记者辗转找到该女孩,转述了网友的称赞和祝福,女孩笑说:“这没啥!我觉得如果是大家碰到了应该也都会去救人吧!”

女孩名叫张鑫娜,是郑州市人民医院肾内科的一名护士。14日那天她刚好休息,经过事发地时,远远听到“砰”的

一声,“没想到是个人掉了下来,我赶紧跑过去。当时那位受伤的阿姨情况不太好,我打了120后就给她做了心肺复苏和人工呼吸,希望能尽可能给抢救多争取一些时间。”张鑫娜说。

救护车来后,张鑫娜打听到伤者已恢复正常呼吸,放下心的她便悄悄离开了。

而令她没想到的是,她雨中跪地救人的一幕被路过的郑州市民耿先生看到,并用手机拍了下来。随后便引发了全城网友寻找“救人女孩”的故事。

当被问到救人的时候有没有犹豫,担不担心“被讹”时,张鑫娜笑了,她说根本没想到那些,只想着咋救人。

另据了解,受伤的女士目前已经康复出院。 综合

山东 龙口 施工升降机坠落 8人不幸遇难

山东省龙口市人民政府新闻办公室官方微博16日发布消息称,15日18时30分许,山东省龙口市徐福街道东海园区金域蓝湾小区施工现场发生施工升降机坠落事故。

升降机自18层楼处坠落,机内共有8人,坠落发生后被立即送往医院,经全力抢救无效死亡。

目前,事故调查、善后处理等工作正在进行中。 综合

浙江 乐清 医生手术时突发胃痉挛 忍痛做完关键步骤后躺下



照片里的这位医生姓邵,是浙江乐清市人民医院肝胆外科的主任医师。14日上午,他正在为一名67岁的老人做腹腔镜斜疝无张力修补术。

与邵医生一起做手术的林医生说,在术前准备时,邵医生就有点不对劲,“他脸色不好,一直坐在凳子上,连穿手术服都是在凳子上完成的。”一问,才知道是胃不舒服。

当天上午,邵医生有两台手术,这台手术一切准备就绪。“没事,已经挺过去了。”邵医生坚持手术准时开始。这位老人要做的手术,按规定需主治医师以上级别的医生主刀,临时换医生可能会让患者有想法。

手术预计需要一个多小时,邵医生咬着牙,脸色越来越差。

林医生事后回忆说,其实在手术开始时,邵医生的胃痉挛就已经发作了。得过这种病

的人,才能体会那是一种怎样的疼痛。“我看他脸上直冒冷汗,脸色一下子变得苍白。”

可这时候,邵医生仍然坚持着,把手术中至关重要的一步完成。直到后面的流程没有什么难度了,他才放下手术刀,往手术台下走。

“我去扶他,发现他全身都是汗,浑身在发抖。”一位在现场的护士说。

“我想躺一下。”邵医生对同事说完这句话,直接躺倒在手术台下的地上,大口喘着粗气,明显出现休克的症状。“我们连忙给他吸了氧,防止他昏迷。”护士说。

几分钟之后,这阵剧痛才过去,邵医生稍稍缓过来。他起身叫过那名负责后续手术的医生,叮嘱了几句手术要点,这才回去休息。事后,得知手术很成功,邵医生才放下心。

据《钱江晚报》